九村居中学预计8月底竣工

'有解思维"助力临淄教育破解七大难点

记者 李鸿斐

通讯员 宋以生 报道 "这教室直 晨报讯 亮堂! 孩子们搬进宽敞明 亮的新教学楼,我们心里 也很高兴!"2019年12月 12日, 齐陵一中小学部综 合教学楼正式搬迁启用, 正在参观学校教学设施和 教室环境的家长们脸上洋 溢着笑容。而这只是2019 年临淄区教育和体育局解

决7项制约全区教育和体

育发展难题的一个缩影。

2019年初,在充分调 研的基础上,临淄区教育 和体育局党组确定了7项 制约全区教育和体育发展 的难点问题,明确了责任 主体,制定了推进计划。 一年来,局党组始终坚持 问题导向,聚焦年度目标 任务,牢固树立"有解思 维",以攻坚克难、干事创 业、善作善成的工作作风, 以抓住主次、分层负责、各 负其责的工作方式,聚力7 大难点问题解决,基本完 成了年度既定目标任务。

为满足城区东扩带来 的学位需求,进一步提升 齐陵街道中小学办学条 件,2019年启动了齐陵中 小学改扩建工程,建设内 容包括新建齐陵一中小学 部综合教学楼、中学部综 合教学楼等,完工后将增 加18个班级,增加学位810 个。齐陵中心小学建设项 目所有内配都坚持高起 点、高标准,注重与教学使 用、智慧校园、优质均衡相 结合,为师生成长提供更 加优良的发展空间。

在7项难点问题中,位 于稷下街道小杨村、大杨 村的九村居中学是为解决 城区西部学生就近入学和 大班额问题的工程,占地 42917平方米,建成后可解 决1800名学生就近入学需 求。目前,该项目已完成 -层施工,预计今年8月底

为扩大农村学前教育 资源,让农村幼儿就近入 园,2019年临淄启动了皇 城镇幼儿园校舍改造工 程,新建改扩建皇城园、后 下园、小马园、曹村园4所 幼儿园。目前,后下幼儿 园、曹村幼儿园新建工程 已完工,小马幼儿园主体 建设完工、内装基本完成,

3所幼儿园共计15个班,提 供450个幼儿学位;皇城幼 儿园正在办理土地手续。

城区公办幼儿园学位 紧张一直是亟待解决的问 题,按照省市要求,临淄规 范小区配套幼儿园建设, 建立跨部门协调机制,强 化教育部门权害 直正实 现了城镇小区配套幼儿园 的政府主导、统筹规划和 同步配建。截至目前,淄 江第二幼儿园、熙悦幼儿 园、凤凰原著幼儿园、珑悦 幼儿园4所幼儿园的主体 建设已完成,共提供1260 个学位。

为全面提升全区农村 中小学、幼儿园卫生间硬 件条件,有效解决厕所污 水处理、循环利用问题, 2019年临淄实施了农村中 小学、幼儿园卫生间改造 工程,共涉及中小学、幼儿 园50个,项目总预算资金 3215万元,目前,所有改造 任务已全部完成,农村各 中小学、幼儿园卫生间环 境得到了较大提升,改造 后的卫生间较好地实现了 "环保、节能、降耗、减排"

去年9月,临淄教体局 发布了《临淄区教育和体 育局等4部门关于全面推 进课后服务工作的指导意 见》,进一步丰富课后服务 内容,解读课后服务政策, 规范课后服务程序,完善 课后服务保障,切实解决 了孩子下午放学后接送困 难、在家无人照料、存在安 全隐患等社会难题。

农村幼儿教师难招难 留问题是制约农村学前教 育发展的重要因素,2019 年,区教体局完善公办幼 儿园编制人员管理机制, 破解"招"的难题,为公办 幼儿园招聘在编幼儿教师 12名和人员控制总量幼儿 教师50名,并为非在编幼 儿教师缴纳住房公积金, 提高公办幼儿园非在编教 师工资待遇,破解了"留"

今后,临淄区教体局 党组将继续以创新的工作 思路,良好的工作状态,推 动学校自主发展、特色发 展和内涵发展,写好更加 均衡、更加优质、更具特 色、更具活力的临淄教育 体育事业的"奋进之笔"。

近日,临淄二中校长 孙英信、副校长赵泮水等 -行5人赶赴"一对一"对 -滨州市无 口联系学校-棣县水湾镇中学参观学习

临淄二中学习交流团 深入课堂听课,学习管理 经验,双方就教育理念、制 度设计、队伍建设、教学举 措、学生管理、服务保障等 各个层面进行了深度沟 通,并约定今年将适时开 展教师层面的互访学习, 进行同课异构、名师课堂 等教师层面的深度合作, 互学所长,共促提高

杨远林



学校里面学种田

近日,临淄二中建起校园内劳动实践园地,每个班级都分得一块田地,师生劳动实践实现常态化。该 校通过在实践园地的活动,不仅培养了学生的劳动技能、吃苦耐劳的精神,更是将学生的德智体美劳全面 记者 李鸿斐 通讯员 杨远林 摄影报道



"幸福教师" 迎新年

2019年12月31日,临 淄区闻韶小学举行了第 三届"幸福教师"迎新年 大联欢。全体教师集体 诵读《闻韶赋》、合唱《没 有共产党就没有新中 国》,用动听的声音演绎 了节日的快乐,传达了大 家对学校的祝福

记者 李鸿斐 涌 张兵 摄影报道

送关心 送衣物 老师结对帮扶 温暖困难学生

近日,敬仲镇第二小学开展 "心手相牵、冬阳送暖"活动, 系列的暖心帮扶活动切实让家 庭经济困难学生感受到了浓浓 的温情。

学校通过"爱心传递、新年

微心愿"活动,让孩子们填写心 愿卡,了解困难学生最想实现的 微心愿,组织开展党员老师结对 帮扶活动,通过一对一学业帮 扶、班主任和任课教师心理和学 业双帮扶,让这些家庭经济困难

的学生深深感受到了来自老师 和同学们的温暖。同时,学校还 为他们精心挑选购买了御寒衣 物,给孩子们送去了关怀和温 暖,宣传各级政府及学校的资助 政策。 通讯员 刘英英

淄博市工业学校完成教育部首批"1+X"职业技能等级认证考试

考培分离 计算机专业学生迎接新考核

记者 李鸿斐

通讯员 刘强 报道

晨报讯 近日,淄博市工 业学校顺利完成教育部首批 Web前端开发"1+X"职业技能 等级认证考试,这是该校首次 承办"1+X"证书考证工作,标 志着"1+X"web前端开发证书 制度已经融入该校教育教学改 革、人才培养的全过程。

"1+X"Web前端开发考试 采用"考培分离"模式,考试内 容由理论考核、实操考核两部 分组成,全面考查计算机专业 学生的理论素养和实操能力。

据了解,"1+X"证书制度 是为贯彻落实《国家职业教育 改革实施方案》,积极推动学 历证书+若干职业技能等级证 书制度的一项全新制度设计, 是体现职业教育作为一种类型 教育的重要特征。探索实施 '1+X"证书制度,是职教领域 的重要改革部署,也是深化复 合型技术技能人才培养培训模 式和评价模式改革的重大